

职业联赛俱乐部研讨会，蔡振华向足球界发话——

“卧薪尝胆”重塑形象

新华社河北香河10月25日体育专电(记者 郑道锦 公兵) 国家体育总局副局长蔡振华25日上午参加了中国足协关于职业联赛俱乐部两个重要文件的研讨会，这是他在分管足球工作以来首次面对媒体公开亮相。他在发言中表示，中央领导对中国足球的现状不满，而中国足球人需要“卧薪尝胆”来努力重塑形象。

中国足协当日在香河组织各省市体育局局长，中超、中甲会员协会，中超、中甲俱乐部总经理召开了关于职业联赛俱乐部准入标准及职业联赛俱乐部审查和监管办法两个重要文件的研讨会，蔡振华和足管中心主任韦迪、副主任于洪臣一并亮相。在会上，蔡振华确认了国家体育总局党组让他分管足球工作，他感到责任重大，任务艰巨。他说：“我是竞技体育出身，既然选择了竞技体育，就要不断挑战自我，永远顶着压力前行。从现在开始，我们的目标是一致的，我希望能够和大家一起同舟共济，荣辱与共，坚定搞好中国足球的信心与决心。”

蔡振华表示，他前几

天刚刚参加了中共中央十七届五中全会，一些中央领导人和他谈了足球工作，他也分别向有关领导做了汇报，应该说中央领导对足球工作非常关注，一方面对中国足球的现状不太满意，另一方面也对中国足球的未来寄予很大希望。蔡振华说：“这就要求我们足球行业的每一个同志都需要加倍努力，卧薪尝胆，全力以赴，改变中国足球的落后面貌，重塑中国足球新的形象。”

蔡振华说，中国足球近些年的发展不尽如人意，职业联赛的发展也出了问题，与其他奥运项目相比，反差太大，导致人民很不满意。足球问题已经不再单纯是一个体育问题，已经成为中国足球一个错综复杂的社会问题，可以说足球牵动着亿万国人的心，已经是我国向体育强国迈进的一个重要因素，经过前一段国家体育总局和公安部门联合开展的足球行业治理整顿工作，已经取得了一定成效。蔡振华说，中国足球目前处于一个“阵痛期”，而中国足球需要进入建设期和发展期。



激情四射的
蔡振华能否让中国
足球改头换面？

蔡氏语录

“中国足球目前的竞技水平与其他国字号相比反差太大，而且青少年基层人才萎缩太大，造成中国足球的水平始终提高不了。”

——蔡振华谈中国足球现状

第一，中国足球人必须树立大局意识和责任意识；

第二，中国足球管理人员必须高度认识中国足球形势，精心组织赛事，扎实做好赛区的管理工作；

第三，足管中心加强对俱乐部官员的管理监督；

第四，加强职业联赛裁判的管理监督；

第五，中国足球管理人员切记廉洁自律，遵纪守法；

第六，进一步加强新闻媒体的正确引导。

——蔡振华对中国足球未来发展提出六点建议

好事多磨信心不改 泰山客场誓取南昌

本报讯(记者 李志刚)

10月26日中午，鲁能泰山一行将乘坐飞机飞往南昌，准备27日客场挑战南昌八一队的比赛。在目前的中超积分榜上，鲁能泰山领先第二名上海申花9分，而本赛季中超联赛仅剩最后三轮。10月27日下午，南昌八一对鲁能泰山的比赛将打响；27日晚上，河南建业将在主场迎战上海申花，鲁能泰山不

输球或者上海申花不赢球，这两项条件只要有一项成立，泰山队便将成为新一届的中超冠军。

鲁能泰山队在25日下午的训练课上表现得相当轻松，主帅伊万将球员分成两组：参加了上轮比赛的球员进行恢复性练习，没有参加比赛的球员则进行分组对抗。在训练的过程中，周海滨突感身体不适，

好在队医经过检查后，认为“周海滨问题不大，不会耽误客场挑战南昌的比赛”。伊万笑着说“这是一个好消息”，“在这个时候，我不想看到任何伤病减员的情况发生”。

“南昌队球员非常遵守

战术纪律，在场上踢得很有组织性，我们在主场赢他们就赢得很艰难，这次到了客场肯定更不容易。”伊万表示自己“很清楚南昌队要为保级而拼命”，“是的，我们只要一分便能确保冠军，但鲁能泰山无论哪场比赛都要全力争胜，这一次也不会改变目标。”



枪手破“城”

当地时间10月24日，阿森纳队球员法布雷加斯(左)与曼城队球员德容拼抢。当日，在2010-2011赛季英格兰足球超级联赛第9轮的比赛中，阿森纳队客场以3:0战胜曼城。新华社 供图

生死战，中能要“玩命”

本报讯(记者 胡建明)

从鲁能身上拿到一分，青岛中能队的积分上升到了28分，可他们依旧深陷保级圈。本周三，青岛中能将主场迎战长沙金德队，面对这个保级的最大竞争对手，青岛中能已经对外发出了“必杀令”：“这场比赛一定不能放过对手，玩命的来了，我们只能比他们更玩命才能取胜。”

目前，青岛中能队与长沙金德队同积28分，但因为净胜球比对手多，排名暂时领先对手。本周三的这场比赛，这两支保级队伍碰面，胜者就将在自己涨分的同时，给对手致命一击。形势非常清楚地摆在这儿，就看谁能祭出更锋利的利刃了。

受强冷空气的影响，25日，青岛出现了大面积的降温，可即便是这样，青岛中能还是冒着寒冷出现在了训练场上。从训练的内容看，青岛中能队将在

隔行如隔山 旧账难清算

足坛反赌扫黑难题不少

本报讯

反赌扫黑进行了一年多，虽然专案组和权威渠道对外发布的进程信息只有极少的几次，但是各种民间渠道的消息却一直风起云涌，保持着极高的热度。比如日前来自中国足协内部的一种说法称，“8·25”专案组成立并展开工作至今，汇总被协查人的交代，以及接到的信函、录像等举报材料，压在专案组案头的“嫌疑比赛”，已经达到了近百场！

百场比赛听起来惊人，但以时间为横坐标从甲A时代贯穿中超时代，以职业联赛等级为纵坐标从顶级联赛直至二三级联赛，包括国字号赛事、全运会、青年联赛亦不能幸免，所以“摊”到每一年，数字倒也并不离谱。涉及的疑似问题比赛越来越多，专案组当然不能充耳不闻，于是不得不几次走正规程序，开具了相关证明到中国足协“借用”比赛录像。纵然足协十分配合，将要调取的录像资料悉数奉上，可这些录像被带走，如何研究取证从中发现问题，却愁煞了专案组。

事情明摆着，“8·25”专案组是从辽宁公检法机关抽调人员组成的，也许一般情况下他们办案都是精兵强将，可足球的行业特点突出，涉及假球的证据链确立，除了当事人交代外，比赛本身取证这一环对专案组来说着实是大难题。抱回去的录像资料怎么看、由谁来看、又由谁来给出清白或有问题的定性，甚至有没有可能从录像中发现新的蛛丝马迹，这一系列问题困扰着专案组，逼得他们在和体育总局交换意见的同时，还专门向公安部做了请示。无论是公安部、体育总局还是专案组，各方的意见当然是决不能让足球圈内人来“阅读分析”这些比赛，因为归根结底百场已经是个很庞大的数字，牵涉其中的教练、球员、裁判、官员众多，恐怕遍寻足球圈也找不到完全符合回避原则的人选。为此专案组还有过通过体育总局向亚足联求助，请亚足联协调派人帮他们对部分比赛录像进行解读的动议，但出于种种考虑，其中当然也包括一层说不出的“家丑不可外扬”的私心，这个请外援的想法暂时被压了下来，专案组只能仍按照既定的方案，把侦办力量主要放在对重点人、重点赛事的调查取证上。

另外这场反赌扫黑风暴到收官的时候，其实不仅是相关人员受到法律制裁的问题，还存在另一层行业内处罚的问题。现在已经有多家俱乐部宣称法人主体已经更换，根本用不着为陈年旧事埋单，以此向总局和足协施加舆论压力。据悉，伴随着专案组调查的深入和一些犯罪事实的逐渐落实，总局也在着手研究行业内处罚的预案。特别耐人寻味的是一些预感自己可能会受到重罚的“高危地区”，已早早地调动各种关系进京进行危机公关，希望能将制裁只控制在法律层面，逃脱降级等严厉的行业内处罚。

(顾颖)